



FAKULTA  
SOCIÁLNÍCH VĚD  
Univerzita Karlova

V Curychu, 9. června 2018

Posudek oponentky

**Disertační práce:** Dopady medializace internetu a internetizace masových médií na práci českých novinářek a novinářů

**Autor:** PhDr. Jan Jirků

**Oponentka:** PhDr. Alice Němcová Tejkalová, Ph.D.

Měla jsem možnost oponovat práci Jana Jirků už pro malou obhajobu, a tak bych chtěla v první řadě vyzvednout, jak moc se ke svému prospěchu proměnila po přepracování k této standardní obhajobě, a hned v úvodu se omluvit, že z důvodu výše uvedeného je můj posudek spíše srovnávací a zároveň méně podrobný, než byl ten první.

Teoretická část je nyní nově velmi přehledně strukturována a rozhodně jí prospělo vyřazení některých redundantních pasáží. Ve stávající verzi se teorie funkčně váže k analytické části a nedochází k rozpadu textu na dva, jako tomu bylo ve verzi pro malou obhajobu. Též v části metodologické došlo k žádoucí restrukturalizaci.

Uvažovala bych pouze nad jasnějším vydělením metodologické části formou pojmenované samostatné podkapitoly a nad jinými názvy některých podkapitol, například v případě 3.3 Představení a rozbor výsledků výzkumu, neboť se domnívám, že v případě disertační práce je případněji používat slovo analýza spíše než rozbor, na straně 91 bych místo spojení "vývin mediálního systému" použila spojení "vývoj mediálního systému", na straně 118 bych zvažila přesnější vymezení typu média u respondentky, neboť jiné popisy médií u respondentů jsou konkrétnější, ale to jsou už výhrady spíše kosmetické. Obecně jsou také nyní rozhovory oproti předchozí verzi zdárně anonymizovány.

Výrazně kladně hodnotím závěrečné srovnání poznatků z dosavadních studií zahraničních autorů s novináři vnímanou situací v českém mediálním prostředí. Z toho důvodu se domnívám, že by výsledky rozhodně měly být publikovány.

Jan Jirků si totiž zvolil velmi aktuální téma. Zkoumání vlivu nových technologií a práce pro tzv. nová média na novináře je v posledních letech v centru pozornosti celé řady vědců působících v oblasti mediálních a komunikačních studií. Vzhledem k zajímavým závěrům, k nimž se autor ve své práci dobral a které se odlišují od závěrů zahraničních kolegů a obohacují tak dosavadní poznání o přiblížení situace v Česku, bych mu zcela jistě doporučila publikaci dílčích částí textu formou článku například v časopisu Journalism Practice vydávaném vydavatelstvím Routledge.

Práci doporučuji k obhajobě a nemám žádných otázek, neboť všechny mé dotazy byly vypořádány již při malé obhajobě a zásadní výhrady zapracovány úpravami do stávajícího textu.

PhDr. Alice Němcová Tejkalová, Ph.D.